В нашем детском саду есть компенсирующая группа «Красная шапочка» для детей с нарушением слуха. Группу посещают дети разных возрастов, от трех до семи лет.
Каждый день наполнен радостью и новыми открытиями для маленьких исследователей, и каждый из них вносит свой уникальный вклад в общую атмосферу.
Утро начинается с радостного сбора детей, когда малыши с улыбками бегут в группу, готовые к новым приключениям. Воспитатели создают теплую и дружественную обстановку, где каждый ребенок чувствует себя важным и нужным.
На протяжении дня дети занимаются различными видами деятельности. Они играют в развивающие игры, учатся рисовать, лепить из пластилина и делать аппликации. Особое внимание уделяется физическому развитию: утренняя зарядка, подвижные игры на свежем воздухе и физкультминутки в группе помогают поддерживать здоровье и активность детей.
В группе также уделяется большое внимание развитию социальных навыков. Дети учатся взаимодействовать друг с другом, решать конфликты мирным путем и работать в команде. Воспитатели поощряют самостоятельность и инициативу, создавая условия для раскрытия потенциала каждого ребенка.
Образование детей реализуется по Адаптированной основной образовательной программе дошкольного образования для обучающихся с нарушением слуха (глухих, слабослышащих и позднооглохших, перенесших операцию после кохлеарной имплантации). Ежедневно проводят занятия с детьми воспитатели и специалисты  ДОУ – учитель-дефектолог, педагог-психолог и музыкальный руководитель.
Особое место в жизни группы занимают праздники и тематические недели. Дети с нетерпением ждут музыкальных занятий, где разучивают песни и танцы, и театральных постановок, где могут проявить свои творческие способности. Тематические недели, посвященные временам года, профессиям и сказкам, делают обучение интересным и увлекательным.
Группа «Красная Шапочка» – это настоящий микромир, где каждый день наполнен смехом, радостью и новыми знаниями. Здесь дети не только учатся и развиваются, но и находят первых друзей, с которыми будут связаны самые теплые воспоминания из детства.

