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Мы - веселые друзья! 
Друг без друга нам нельзя!
И девиз у нас простой: 
Друг за друга мы горой!
Группа «Русалочкой» зовется 
Нам здесь весело живется
 Любим мы лепить, играть, 
Песни петь и рисовать!



Добро пожаловать в  группу «Русалочка»!

Предметно-развивающая среда группе обеспечивает возможность выбора каждым ребенком деятельности по интересам и позволяет ему взаимодействовать со сверстниками или действовать индивидуально.
Наполняемость предметной развивающей среды обеспечивает разностороннее развитие детей, накопление опыта игровой, продуктивной, познавательно-исследовательской, коммуникативной, трудовой, музыкально-художественной и двигательной деятельности.
 Одна из главных задач работы в нашем детском саду – укрепление физического и психического здоровья. Для решения задач в группе создан центр двигательной активности. Дети в любое время могут воспользоваться спортивным инвентарём, атрибутами для подвижных игр.
В группе созданы условия для активной, разнообразной творческой игровой деятельности. Творческие игры подобраны с учетом гендерного воспитания детей. Для девочек – «Поликлиника», «Магазин», «Парикмахерская», «Семья». Для мальчиков – «Строители», «Гараж», «Автосервис», «Стройка».
Центр дидактических игр способствует интеллектуальному развитию детей, развитию речи и мелкой моторики рук.
   Театральный центр совмещён с уголком ряжения, в котором дети учатсясамостоятельно перевоплощаться в различные образы, развивается эмоциональная сфера ребёнка, творчество, воображение, актёрские навыки, речь.
    Центр изо-деятельности помогает развивать эстетическое восприятие, поддерживать у детей стремление к самостоятельным занятиям изобразительной деятельностью
      Используя в своей работе различные формы и методы, мы помогаем детям «Чувствовать, познавать, творить».
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